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  تجربیتجربی  یازدهمیازدهمسال سال 

  14021402  آذرآذر  99

    ))    ��آآ  ۱۷۱۷(�با�ث آز�ون (�با�ث آز�ون 
 دقیقه 60آزمون:  گویی به مدت پاسخ

   سؤال 50: ي تولید شدهها تعداد کل سؤال

 

 صفحه ةشمار گویی زمان پاسخ سؤال ةشمار تعدادسؤال نام درس

 2-7 دقیقه 20 1-20 20 2 شناسی زیست

 8-10 دقیقه 15 21-30 10 2 فیزیک

 11-13 دقیقه 10 31-40 10 2 شیمی

 14-15 دقیقه 15 41-50 10 2 ریاضی

 ـــ دقیقه60 ـــ 50 جمع کل

 

 گروه آزمون

  (وقف عام)چی  بنیاد علمی آموزشی قلم

 923دفتر مرکزي: خیابان انقلاب، بین صبا و فلسطین پلاك 

 0216463تلفن: 
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   2: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 آذر 9آزمون  - )2( پروژه

 

  )2( شناسي زيست    
  

  
  

 ؟كند در ارتباط با مراحل پتانسيل عمل در يك نورون رابط، عبارت زير را به درستي تكميل مي چند مورد از موارد زير -1

  دار پتاسيمي وجود ندارد  هاي دريچه ، امكان فعاليت كانال...............ي از نمودار پتانسيل عمل كه ا طور حتم در هر نقطه به«

  رسد. به حداكثر خود مي سلولي سلولي به پتاسيم خارج درونالف) نسبت غلظت سديم 

  پردازند. هاي سديم به درون سيتوپلاسم مي ع پروتئين غشايي به انتقال يونوب) تنها دو ن

  يابد. كاهش يافتن، مجدداً افزايش مي بعد ازج) اختلاف پتانسيل بين دو سوي غشا 

 گيرد. شدت ميمصرفي  ATPشدن پيوندهاي پرانرژي در هر مولكول د) انتقال فعال پتاسيم و شكسته

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟است زيرنندة مناسبي براي عبارت ك تكميل كدام گزينه -2

 » ............... ،هاي فعال بدن سيناپس ...............طور معمول در  به«

  ناقل عصبي امكان عبور از درون نوعي كانال پروتئيني موجود در غشا را دارد. –بعضي از ) 1

  شود. سيناپسي وارد مي اختة پسهاي مثبت به درون ي در پي اتصال ناقل عصبي به گيرندة خود، يون –همة ) 2

  شود. سيناپسي در محل آن سيناپس مي سبب تغيير پتانسيل غشاي نورون پس پايانة آكسوني –بعضي از ) 3

 شود. دار به تنهايي باعث بازشدن نوعي كانال دريچه يك مولكول ناقل عصبي –همة ) 4

 ؟كند جملة زير را به درستي تكميل مي كدام گزينه -3

 » ...............كنندة ناقل عصبي تحريكي،  هاي ترشح نورون ............... ،كشيدن دست قبدر انعكاس ع«

  اند. سازي خود را درون دستگاه عصبي مركزي قرار داده محل اصلي پروتئين –همة ) 1

  .دهند قرار ميدر مادة خاكستري نخاع را شان تمام يا بخشي از آكسون –بعضي از ) 2

  را به درون سيتوپلاسم خود وارد كند.ها  ناقلاين  ممكن است –همة ) 3

 هايي از بافت عصبي كه فاقد توانايي توليد پيام عصبي هستند، قرار دارند. در مجاورت ياخته -  بعضي از) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 راي آزمون امروز چيست؟گذاري شما ب هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
 / حواس /تنظيم عصبي 

  دستگاه حركتي
  52تا  1هاي  صفحه
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 3: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آذر 9آزمون  - )2(پروژة  

 كند؟ رة رانويه را به درستي بيان ميويژگي گ كدام گزينه -4

  .شود اي مي ياخته ) سبب افزايش تماس غشاي نورون با مايع بين1

  دهد. ) سرعت انتقال پيام در طول رشتة عصبي را افزايش مي2

  اي ديده شود. كنندة پيام از جسم ياخته ) ممكن است در انتهاي رشتة خارج3

 شوند. دار است كه با ناقل عصبي باز مي هاي پروتئيني دريچه ) واجد انواعي از كانال4

 ؟، كدام گزينه صحيح استياختة عصبي 2س بين سيناپبا توجه به فرايند انتقال پيام عصبي تحريكي در  -5

  يابند. هاي عصبي از سيتوپلاسم به درون فضاي سيناپسي انتشار مي سيناپسي، ناقل به دنبال افزايش تعداد فسفوليپيدهاي غشاي ياختة پيش) 1

  .شوند هايي ذخيره شده و به سمت پايانة آكسوني هدايت مي سهارد شده بودند درون كيسيناپسي و ي عصبي كه به ياختة پيشها پيش از انتقال پيام عصبي، ناقل) 2

  كند. هاي سديم افزايش پيدا مي پذيري غشا به يون سيناپسي، نفوذ پس از اتصال دو ناقل عصبي به گيرندة ويژة خود در غشاي ياختة پس) 3

 گردند. هاي پايانة آكسوني ذخيره مي در ريزكيسه  ،له پس از توليدبلافاصهاي عصبي  سيناپسي، ناقل غشاي ياختة پس الكتريكي پيش از تغيير پتانسيل) 4

بيشترين اختلاف را با حالت آرامش دارد، به درستي بيان موجود در ياخته، در ارتباط با زماني كه درون ياختة عصبي، غلظت يون هاي سديم و پتاسيم  چند مورد -6

 ؟شده است

  شوند. دار پتاسيمي باز مي هاي دريچه لدار سديمي بسته و كانا دريچه هاي الف) كانال

  ب) اختلاف پتانسيل بين دو سوي غشا تقريباً با اين اختلاف پتانسيل در حالت آرامش برابر است.

  درون ياخته همراه است.افتد كه، با افزايش مقدار فسفات آزاد  بعد از اين زمان اتفاق مي ها مشابه حالت آرامش ج) ايجاد اختلاف غلظتي از يون

 ، در حالت حداكثري قرار دارد.پتاسيم دارد –جايگاه بيشتري در پمپ سديم د) نفوذپذيري غشاي ياخته نسبت به يوني كه 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
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 كند؟ ر را به درستي كامل ميعبارت زي كدام گزينه -7

 » ...............ي كه ا ، برخلاف لايه...............ي از چشم انسان كه ا لايه«

  باشد. هاي اسكلتي متصل است، در تماس با زلاليه مي به ماهيچه – كند براي عبور از آن از سوراخي عبور مينور ) 1

  حاوي لكة زرد است، در تماس با زجاجيه نيست. –دارد ر خود در ساختادو گروه ماهيچة صاف با آرايش متفاوت ) 2

  تواند مواد دفعي خود را به زلاليه بدهد. مي بيشترين نقش را دارددر فرايند تطابق  - پيوندي عصب بينايي است  اد بافتدر امتد) 3

 .هاي خوني فراواني دارد ه و مويرگدار بود دانه رنگ –هاي نوري است  داراي گيرنده) 4

 ؟باشد باط با تشريح چشم، صحيح ميتدام گزينه در ارك -8

  هاي مختلف قرنيه را بررسي كنيم. بايد ابعاد بخشچشم راست و چپ جانور از يكديگر  همواره براي تفكيك دو) 1

  .مشاهده كرد راهاي موجود در درون كرة چشم  ماهيچه توان نمي  پيوندي كه مسئول اصلي ذخيرة انرژي است، نوعي بافتبا جدا كردن ) 2

  .شود قرنيه به صورت شفاف و برآمده ديده ميبا جدا كردن نوعي ساختار متصل به تارهاي آويزي، ) 3

 باشد. جدا كردن مي  بيروني كرة چشم، به سختي قابللاية غيرشفاف  بخشيجسم مژگاني به دليل داشتن ارتباطي مستحكم با ) 4

 ؟براي تكميل عبارت زير مناسب است گزينه كدام -9

 » ............... توان گفت مغز مي ...............هاي  در ارتباط با بخش«

  در مخچه برخلاف مخ، ضخامت بخش خاكستري بيشتر از بخش سفيد است. –اصلي ) 1

  كند. هاي بدن اطلاعات را دريافت و پردازش مي طور همزمان از همة گيرنده هر نيمكرة مخ به –اصلي ) 2

  در درك دماي محيط اطراف نيز نقش دارد.  الاموس علاوه بر تنظيم تعداد ضربان قلب،هيپوت –غيراصلي ) 3

 كنند. ها سيناپس برقرار مي آنهاي  نورونهاي بويايي با  هاي بويايي بخشي از سامانة ليمبيك هستند و گيرنده لوب –غير اصلي ) 4
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 ؟باشد نمي هاي چشم انسان صحيح در ارتباط با بيماري چند مورد از موارد زير -10

  شود كه شكلي مشابه با عدسي چشم انسان دارند. هايي استفاده مي از عدسي بيني همانند دوربيني اصلاح نزديكالف) براي 

  شوند. كند، پرتوهاي رسيده از اجسام دور توسط شبيكه دريافت نمي فردي كه از عدسي مقعر براي ديد بهتر استفاده ميچشم غير مسلح ب) در 

  مي، به دليل عددم انعطاف كافي عدسي در برابر تغيير ضخامت، همواره فرد در ديدن اجسام دور و نزديك مشكل دارد.ج) در پيرچش

 شود. تر كرة چشم نسبت به حالت طبيعي استفاده مي كند، تنها در افرادي با اندازة بزرگ د) از عينكي كه واگرايي نور را بيشتر مي

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟شود، صحيح است طلاعات محيط پيرامون به كمك آن دريافت ميويژه در انسان كه بيشتر ا وعي حسدر ارتباط با ن چند مورد -11

  ز عدسي در معرض نور مستقيم قرار خواهد گرفت.هاي شعاعي عنبيه، سطح بيشتري ا الف) با انقباض ماهيچه

  آكسون بلندتري دارند. ترين فراواندر بخشي از شبكيه كه در امتداد محور نوري كرة چشم قرار دارد، هاي نوري كه  گروهي از گيرندهب) 

  باشد. نوري ميهاي  شود، فاقد گيرنده ديده مي تر دة آن به كمك دستگاهي ويژه تيرهج) بخشي از شبكيه كه در مشاه

 شوند. ترين بخش لاية مياني كرة چشم، تارهاي آويزي كشيده مي اي ضخيم هاي ماهيچه د) با انقباض ياخته

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 مشاهده است. قابل ...............در دستگاه عصبي  -12

  هاي دستگاه عصبي مركزي شده از طناب منشعب هاي محيطي پلاناريا همة رشته) 1

  شكمي طناب عصبي بخشي ازدر هر بند از بدن تنها يك گره و مركزي مگس ) 2

  ي متصل به دو گره به هم جوش خورده در سر جانورها طنابمركزي پلاناريا ) 3

 هاي عصبي پراكنده در ديوارة بدن جاندار اي از ياخته محيطي هيدر شبكه) 4

 ؟هاي چشم، كدام مورد صحيح است در ارتباط با بيماري -13

  ...............قطعاً  ،...............در بيماري كه «

  ست.وجود آمده ا ا دروني چشم بهلي در لاية خارجي ياختلا –شود  تصوير واضحي از اجسام و محيط تشيكل نميهمواره ) 1

  وجود آمده است. م بهتغييري در قطر كرة چش – افتد در اثر كهولت سن اتفاق مي) 2

  پيوندند. ترين لاية چشم به همديگر نمي پرتوهاي نوري برخي اجسام بر روي داخلي –كند  تغيير پيدا مي  عدسيگرايي  هم) 3

 گ شده است.كرة چشم بيش از حد بزر –شود  گرا اصلاح مي با استفاده از عدسي هم) 4
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 ؟كند كدام مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -14

 » ............... ،آرامش حالت ...............در پتانسيل عمل «

  باشد. كمتر مي دار يك ياختة عصبي ميلين ها شكل فضايي پروتئينتغيير  –نسبت به ) 1

  .ذيري غشا مؤثراندناري بر ميزان نفوذپهايي با هستة كشيده و ك ياخته –همانند ) 2

  . شود پتاسيم باعث افزايش فسفات آزاد درون ياخته مي –پمپ سديم  –برخلاف ) 3

 .دهند فعاليت خود را انجام ميمصرف آب، نياز به پتاسيم بدون  –سديم   پمپ وهاي نشتي  كانال –همانند  )4

  ...............اي تند  تار ماهيچهنسبت به اي كند  تار ماهيچه -15

  دارد. بيشتريدار رنگيزة قرمز مق) 1

  كند. اي توليد مي بيشتري طي تنفس ياخته CO2مقدار) 2

  دادن انرژي دارند. بيشتر بوده و سرعت بيشتري در از دست تحرك در افراد كم) 3

 دارند. اي صاف هاي ماهيچه شتري به ياختهشباهت رنگ بي) 4

 ؟كند تكميل مي نادرستيشده را به  ت دادهعبار چند مورد از موارد زير - 16

  » ...............شدن زند زيرين به بازو  با نزديك«

  يابد. سر بازو كاهش مي الف) طول ساركومرهاي ماهيچة سه

  يابد. كاهش مي سر بازوودهاي اكتين ماهيچة  ب) طول رشته

  بد.يا اي افزايش مي هاي فسفات آزاد درون ياختة ماهيچه پ) تعداد گروه

 يابد. كاهش مي موجود در يك ساركومر  هاي ميوزين ت) فاصلة رشته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 ؟سكلت بدن جانوران صحيح استزينه در ارتباط با اكدام گ -17

  كند. جيرجيرك، به حركت و حفاظت از آن كمك مياسكلت اسكلت مونارك برخلاف ) 1

  .وجود آمده است اين جاندار بهجمع مايع در بدن در اثر ت ي دارد كهايستاي دريايي اسكلت آب عروس )2

  همانند اساس حركت، در جانوران مختلف با يكديگر متفاوت است. ساختار اسلكت) 3

 شود. ترين نوع بافت پيوندي ديده مي پوستان، سخت برخلاف حشرات و سخت ماهي در كوسه) 4

 ؟در ارتباط با دستگاه عصبي جانوران، كدام مورد صحيح است -18

  د.نكن رساني مي هاي بدن عصب شده از طناب عصبي به همة قسمت هاي عصبي خارج هيدر، رشته هماننددر ساختار عصبي ملخ ) 1

  شود. رساني مي عصب دستگاه عصبي مركزيبازو و سر جانور توسط  ،ترين ساختار عصبي در ساده) 2

  باشد. زء دستگاه عصبي محيطي ميج  هر رشتة عصبي در پلاناريا كه فقط به يك طناب عصبي متصل است،) 3

 گيرد. خورده صورت ميجوش هم  تصاوير موزائيكي در مغز جانوري با دو گرة به ايجاد) 4

  ...............در انسان بالغ و سالم  -19

  .كندايستايي بدن كمك  تواند به حفظ هم مي  داراي خون تيره قرار دارد،  اي از حواس پيكري كه در هر رگ  گيرنده) 1

  شود. هاي پوست به ندرت ديده مي ترين گيرنده سازش در سطحي) 2

  .هاي مختلف بدن دارد در پوست بخش تعداد متفاوتيشود كه  مياي  بر روي پوست، موجب تحريك گيرنده يفشار هربروز ) 3

 قرار دارد. كند فتي كه به عنوان عايق عمل ميترين گيرندة پوست، درون با عمقي) 4

  ...............همانند لوبي كه  ...............، لوبي كه انانسدر هر نيمكرة  -20

  ، با لوب آهيانه مرز مشترك دارد.شود محسوب ميترين لوب مغز  جلويي – ،با بخش كوچكي از مخچه در تماس است) 1

  ركز بلع قرار دارد.تر از م با لوب پيشاني و لوب گيچگاهي داراي مرز است، در موقعيتي پايين –ترين لوب مغز است  عقبي) 2

  .استترين لوب مغز است، با سه لوب ديگر داراي مرز مشترك  كوچك –ترين لوب مغز است  جلويي) 3

 سري مرز مشترك ندارند. ترين لوب مغز است، با لوب پس بزرگ –با بخش بزرگي از مخچه در تماس است ) 4
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�C5 1�C

  )2( فيزيك      
  

  
  

درصد از بار الكتريكي يكي از دو بار كم و همين مقدار را به بار الكتريكي ديگر  60اند. اگر  از يكديگر ثابت شده r  اندازه و مثبت در فاصلة الكتريكي هم باردو  -21

 كند؟ ه كنيم، اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار در همان فاصله چه تغييري مياضاف

  يابد. درصد كاهش مي 36) 2     يابد. درصد افزايش مي 64 )1

  يابد. درصد افزايش مي 36) 4    يابد. درصد كاهش مي 64) 3

4اي بارهاي الكتريكي نقطه -22 C8و C  روي محورx6هاي ترتيب در مكان بهx cm12وx cmمكـان  اي چند ميكروكولن را بايد در  قرار دارند. بار نقطه

18x cm  0نقطة در برايند قرار داد تا ميدان الكتريكيx  برابر صفر شود؟  

1 (54 -  2 (18 -   3 (18  4 (54  

ترتيب از راست به  برويم، اندازة ميدان الكتريكي و پتانسيل الكتريكي به C1روي مسير نشان داده شده به سمت بار  C5در شكل زير، اگر از نزديكي بار  -23

  كند؟ چپ، چگونه تغيير مي

  يابند. هر دو كاهش مي) 2    يابد كاهش مي –يابد  افزايش مي) 1

   يابند هر دو افزايش مي) 4  يابند. هر دو ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2(فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ي آزمون امروز چيست؟گذاري شما برا هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

  38تا  1هاي  صفحه
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 10 تنديآيد و با  كون به حركت درميولت از حال س 100اي به پتانسيل الكتريكي  گرم، از نقطه 1/0در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، ذرة بارداري به جرم  -24

رسد. اگر در اين مسير نيروي مؤثر وارد بر ذره فقط حاصـل از ميـدان الكتريكـي باشـد، بـار       ولت مي 100متر بر ثانيه به نقطة ديگري به پتانسيل الكتريكي 

  الكتريكي ذره چند ميكروكولن است؟

1 (5/2  2 (4  3 (25  4 (40  

پارافين فضاي بين صفحات آن توسط  ،كه خازن به مولد متصل است ايم. در حالي توسط مولدي شارژ كرده ،آن هوا است بين صفحات الكتريك ي را كه ديخازن -25

  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام صورت در اين شود. طور كامل پر مي به

  يابد. مي خازن افزايش) اختلاف پتانسيل دو سر 2    يابد. مي ) ظرفيت خازن كاهش1

 يابد. مي خازن كاهشذخيره شده در ) بار 4  يابد. مي ) انرژي ذخيره شده در خازن افزايش3

C15گوي فلزي باردار با بار  ،مطابق شكل زير - 26   را به يك ظرف فلزي تو خالي با بارC20  كنـيم. نـوع بـار     جـدا مـي  را  دهيم و سـپس آن  تماس مي

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ظرف و گوي به سطح  الكتريكي

  مثبت، خنثي) 2    مثبت، منفي )1

  منفي، منفي) 4    منفي، خنثي) 3

نيوتـون از طـرف ميـدان     4قرار دهيم، نيرويي به بزرگـي   M نقطة ولني را درميكروك 5اند، اگر بار  در مكان خود ثابت شده q2و  q1بارهاي  ،در شكل زير -27

ترتيب از راست به چپ، كـدام گزينـه    ميكروكولن به 5چند ميكروكولن و جهت نيروي وارد بر بار  q1شود. در اين صورت بار  الكتريكي برايند به آن اعمال مي

تواند باشد؟ مي
29

29 10 N.m
(k )

C
  

1( 102  ، راست (104  ، راست5) 3  ، چپ (5،  چپ  
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C

�

k

باشد، فاصلة بـين صـفحات خـازن از يكـديگر چنـد       5ها برابر با  الكتريك بين آن و ثابت دي cm22با توجه به شكل زير، اگر مساحت صفحات خازن تخت  -28

Cمتر است؟  ميلي
( )

N.m

2120 29 10   

1( /4 5  2 (/0 45  3 (9  4 (/0 9 

/در مدت  كند. اگر همة اين انرژي ذخيره مي F300، در يك خازن تخت با ظرفيتV200مدار يك فلاش عكاسي، انرژي را با ولتاژ  - 29 ms0 تخليه شود، توان  5

 متوسط خروجي فلاش چند كيلووات است؟

1(  312 10  2 (12  3 ( 324 10  4 (24  

است. ابتدا  Uقرار دارد، به دو سر يك باتري متصل است و انرژي ذخيره شده در آن در اين حالت برابر با خازن تختي كه بين صفحات آن هوا  ،مطابق شكل زير -30

حالـت  كنيم. اگر در اين  پر مي 3الكتريك  كنيم، سپس كليد را قطع كرده و فضاي بين صفحات را از يك عايق با ثابت دي فاصلة بين صفحات خازن را نصف مي

Uباشد،  Uانرژي ذخيره شده در خازن 

U

 كدام است؟ 

1( 2
3  2 (1

3  3( 1
9  4 (1

6  
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اتچم� عدد

x

  )2شيمي (      
  

  
 ؟كدام موارد از مطالب زير درست هستند -31

  رساناهاست.  گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به موادي به نام نيمه) آ

  است.  »هاي فسيلي سوخت فلزهامواد معدني«امروزه ترتيب ميزان مصرف ذخاير به صورت ب) 

  آنها پي بردند.  ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة ها به رابطة دان دانش تجربي، شيميبا گسترش پ) 

 گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. ت) 

  )پ( ) ـآ() 2     )ت( ) ـپ( )1

  )ت( ) ـب() 4      )ت( ) ـآ( )3

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 32

  براي يافتن روندها و الگوهاي رفتار فيزيكي و شيميايي آنها دانست. ،رفتار عنصرها و مواد نظم و هوشمندانةدار، م هدف لعةتوان مطا علم شيمي را مي )1

  است كه آرايش الكتروني آن با ديگر گازهاي نجيب متفاوت است.جدول تناوبي  s هليم عنصري از دستة) 2

  مگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است.توزيع ه )3

  فلز جاي داد. توان در سه دسته شامل فلز، نافلز و شبه اي را براساس رفتار آنها مي عنصرهاي جدول دوره) 4

 ؟د شده باشدچند مورد از موارد پيشنهاتواند  طور كلي مي به، xرو ويژگي  هدر نمودار تقريبي روب - 33

  ها  تمايل به گرفتن الكترون در گروه هالوژن - 

  اي  پذيري عناصر در گروه اول جدول دوره واكنش - 

  اي جدول دوره سوم پذيري عنصرهاي فلزي در دورة واكنش - 

  هيدروژن گاز با  اي  جدول دوره 17 گروه ترين دماي لازم (برحسب كلوين) براي انجام واكنش بين عنصرهاي كم - 

 اي جدول دوره سوم شعاع اتمي عنصرهاي دورة - 

1( 1  2 (2 3( 3  4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2شيمي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  صحيح بدهيد؟ توانيد پاسخ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  ) 2( شيمي
ي زميني را قدر هدايا

  بدانيم 
از ابتداي فصل تا انتهاي (

  ها) گذاري آلكان نام
  40تا  1هاي  صفحه
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 شوند؟  هاي زير به طور طبيعي انجام مي چند مورد از واكنش - 34

Fe O Na Na O Fe  2 3  (آ 2

FeO Cu Fe CuO   ب)  

ZnCl Mg MgCl Zn  2   (پ 2

NaCl Br NaBr Cl  2  (ت 2

1( 2  2 (3 3( 4  4 (1  

چنــد ليتـــر گــاز هيـــدروژن آزاد    ،درصــد، در واكـــنش بــا مقـــدار كــافي محلـــول هيــدروكلريك اســـيد     80ص گــرم فلــز كلســـيم بــا خلـــو    100 -35

Ca)كند؟ مي , H : g.mol )  140 /(چگالي گاز هيدروژن در اين شرايط 1 g.L10  (معادلة واكنش موازنه شود.) )ت.اس08

Ca HCl CaCl H  2 2  

1( 100  2 (200 3( 400  4 (50  

 درصد باشد، 40كنش ادرصدي اين و تاندارد توليد شده است. اگر بازدةرايط اساكسيد در ش ليتر گاز كربن دي 2/67 ،هوازي يك نمونه گلوكز بيدر واكنش تخمير  - 36

O)جرم گلوكز مصرف شده در آن برابر چند گرم است؟  , C , H : g.mol )   116 12 1 

C(معادلة واكنش موازنه شود.) H O C H O CO 6 12 6 2 6 2  

1( 5/347  2 (750 3( 675  4 (1350  

Hهاي برابري از  اگر جرم ،در دو واكنش متفاوت زير -37 S2  وCH4  را بسوزانيد، نسبت جرمH O2 توليد شده در واكنش(II) واكنش به(I) 

  .)است 40و  80به ترتيب برابر با  (II)و  (I)هاي درصدي واكنش ازدةتقريباً كدام است؟ (ب

C) ها موازنه شوند؛ معادلة واكنش( , H , O ,S : g.mol    112 1 16 32  

I)H S O SO H O  2 2 2 2  

II)CH O CO H O  4 2 2 2  

1(42/0  2 (46/0 3( 9/1  4 (125/2  
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 كربن در كدام دو آلكان زير برابر است؟ –با توجه به ساختار تركيبات داده شده، تعداد پيوندهاي كووالانسي كربن  - 38

CH)ب)      آ) ) CH CH(C H ) CH CH3 2 2 5 2 3   

 ت)    متيل بوتان تري – 2،2،3پ) 
  

 (آ) و (پ)) 4  و (ب) (آ) ) 3  (ب) و (ت)) 2  (ب) و (پ)) 1

Cهايكدام نمودار نسبت شمار پيوند -39 C  بهC H دهد؟ (محـور عمـودي    هاي راست زنجير به درستي نشان مي را در آلكانهاي كربن  برحسب شمار اتم

Cهاينسبت شمار پيوند C بهC H اند نمودارها حدودي رسم شده ؛هاي كربن است شمار اتممحور افقي و (. 

1(   2 ( 3(   4 (  

C) است؟ نادرستپيوند اشتراكي،  19آلكاني راست زنجير با  كدام گزينه دربارة - 40 , H : g.mol )  112 1 

Cپيوند اشتراكي  5داراي ) 1 C  .است  

  است.يكسان » دي متيل پروپان - 2، 2« فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي )2

  است. گرم بر مول  70اتم هيدروژن برابر  24) تفاوت جرم مولي آن با آلكاني با 3

  است. اتم كربن، كمتر 8وش آن از آلكاني با ج نقطة) 4
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  )2( رياضي      
  

  
2هاي معادلة  مجموع جواب -41 28 4x x x x     كدام است؟ 

1 (2  2 (2 -  3 (1 -  4 (1  

ه است. اگر متري را در جهت موافق جريان آب رفته و درجهت مخالف برگشت 80متر در دقيقه است. اين قايق يك مسير  9سرعت يك قايق موتوري در آب راكد  -42

 دقيقه باشد، سرعت قايق موتوري در مسير رفت چند متر در دقيقه است؟ 2اختلاف زمان رفت و برگشت 

1 (10   2 (8  3 (12  4 (15  

23، معادلة mازاي كدام مجموعه مقادير  به -43 8 3 0(x )(mx x m )     دو ريشة منفي و يك ريشة مثبت دارد؟ 

1 (m 3   2 (m 0  3 ( m /0 3 2 7    4 (m0 3   

10BHكنيم. اگر  رسم مي BDعمودي بر قطر  A، از رأس 14در مستطيلي به طول  زيرشكل  مطابق -44   باشد، طول قطرAC كدام است؟ 

1 (4/20    2 (2/16  

3 (6/19    4 (2/17  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ز هر ا
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  ) 2( رياضي
/  هندسه تحليلي و جبر

  هندسه / تابع
(آشنايي با برخي از انواع 

توابع تا پايان توابع 
  راديكالي)
  53تا  1هاي  صفحه
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DEداريم:  ABCدر مثلث  -45 || BC  وDF || EC12اگر  ؛ 25AB /  3وFE  خط  گاه طول پاره باشد، آنBE تواند باشد؟ كدام مي 

1 (9    2 (25/1  

3 (7    4 (3  

BCدر شكل زير،  ABCدر مثلث  - 46  خطي كه وسط دو ساق ذوزنقه را به  تر است. اندازة پاره برابر مساحت مثلث كوچك EDCB، 3و مساحت ذوزنقة 8

  قدر است؟ كند، چه يكديگر وصل مي

1 (4    2( 5 

3 (6    4 (7 

A)ˆالزاويه  در مثلث قائم - 47 ) ABC 90 ،AB  AHو  12    قدر است؟ چه HMباشد، مقدار  BCميانة وارد بر  AMارتفاع وارد بر وتر است. اگر  6

1 (2 3   2( 3 2   3( 4 3   4 (6 2   

1از جذر خود«مجموع تمام اعدادي كه  -48
 ، كدام است؟»تر هستند واحد كم 8

1(3
4   2( 2

3  3( 1
2  4( 1  

1اگر خطوط -49 2 6(K ) x y   2و 1 4x (K ) y      گـاه   دو ضلع غيرموازي يك مستطيل باشند و مبدأ مختصات يـك رأس مسـتطيل باشـد، آن

 ؟مساحت مستطيل كدام است

1 (12  2 (4  3 (6  4 (8  

22a(xهاي معادلة يكي از ريشه -50 ) x   تر است. مقدار مثبت  برابر ريشة ديگر سه واحد كم 10ازa كدام است؟ 

1(9
5   2(4

5   3(5
9   4(5

4   
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  )2( شناسي زيست 
  

 )علوي يحمد رمضانمامير( »2«گزينة   -1

  درست هستند.» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:

بـه   سـديم موجـود در درون سـلول    لظت يونبيشترين نسبت غ»: الف«مورد 

در قلـة نمـودار    ،سلولي (خـارج از سـلول)   غلظت پتاسيم موجود در مايع بين

 متن كتاب، دقيقاً در قلـة نمـودار   به شود. با توجه پتانسيل عمل مشاهده مي

 اي بسته هستند و دار سديمي و پتاسيمي براي لحظه هر دو نوع كانال دريچه

  كنند. فعاليت نمي

منظور از اين مورد، بخش بالاروي نمودار پتانسيل عمل است. در »: ب«مورد 

هاي سديم را در جهـت   دار سديمي يون هاي نشتي و دريچه اين بخش، كانال

دار  هاي دريچـه  كنند. در اين زمان كانال غلظت به درون ياخته وارد مي شيب

  پتاسيمي بسته هستند.

روي نمـودار پتانسـيل    هم در بخش بالارو و هم در بخـش پـايين  »: ج«مورد 

اي خاص، اختلاف پتانسيل بين دو سوي غشا كاهش يافتـه و   عمل، در نقطه

خـتلاف پتانسـيل ايجـاد    رسد. سپس مجدداً بين دو سوي غشـا ا  به صفر مي

شود. (دقت كنيد كه اختلاف پتانسيل  شده و نمودار از پتانسيل صفر دور مي

بين دو سوي غشا، به معناي قـدرمطلق اخـتلاف پتانسـيل درون نسـبت بـه      

دار پتاسـيمي   هاي دريچه رو فعاليت كانال بيرون ياخته است.) در بخش پايين

  شود. ديده مي

 ATPمولكـول  هـر پرانـرژي در   يونـدهاي پشـدن   لفظ شكسـته »: د«مورد 

هـا،   پتاسيم براي انتقال فعال يـون  –نادرست است، زيرا پمپ سديم مصرفي 

  شكند. مي ATPتنها يك پيوند پرانرژي را در هر مولكول
  )5و  4هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( 

 ---------------------------- ------------------  

 )علوي اميرمحمد رمضاني( » 3«گزينة   -2

  سيناپسي نورون نيست و  ها، الزاماً ياختة پس دقت كنيد كه در همه سيناپس

 هـا  د. پس تنها در بعضي از سيناپسنيز باش  اي يا غده  اند ياختة ماهيچهتو مي

  كند. سيناپسي تغيير مي پتانسيل غشاي نورون پس

  ها: بررسي ساير گزينه

راني،  سيناپسي به روش برون ناقل عصبي پس از خروج از نورون پيش»: 1«گزينة 

شود، بلكه در سطح غشا بـه گيرنـدة خـود متصـل      سيناپسي نمي وارد ياختة پس

  كند. شود. بنابراين ناقل عصبي از درون هيچ پروتئيني عبور نمي مي

كـي نيسـتند، بلكـه    هاي فعال الزامـاً تحري  دقت كنيد همة سيناپس»: 2«گزينة 

  هاي مثبت به درون ياخته نشوند! ن است مهاري باشند و باعث ورود يونكمم

بـراي بازشـدن   ، 2شناسي كتاب زيست 1فصل 10مطابق شكل»: 4«گزينة 

ناقل عصبي به گيرنده نياز  ولكولاتصال دو عدد مكانال گيرندة ناقل عصبي، 

  است.

  )5و  4هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )سحر زرافشان( »3«گزينة   - 3

يك نـورون رابـط و    كشيدن دست انسان، يك نورون حسي، در انعكاس عقب

ترشـح   ط به ماهيچة دوسر بـازو، ناقـل عصـبي تحريكـي    وبنورون حركتي مر

بايـد از فضـاي    هـاي ناقـل باقيمانـده    پيـام، مولكـول  كنند. پس از انتقال  مي

شوند تا از انتقال بيش از حد پيام جلوگيري و امكـان انتقـال   تخليه  اي همايه

بـارة ناقـل بـه ياختـة     وديد فراهم شود. ايـن كـار يـا بـا جـذب د     هاي ج پيام

كننـد.   را تجزيـه مـي  هـا   ايـن ناقـل   ها آنزيم و يا شود اي انجام مي همايه پيش

دوبـاره   ممكن اسـت كند،  بنابراين هر ياختة عصبي كه ناقل عصبي ترشح مي

  آن ناقل را به درون سيتوپلاسم خود وارد كند.

  ها: بررسي ساير گزينه

هاسـت.   در نـورون  اي  وسـاز ياختـه   اي محل سـوخت  اختهجسم ي»: 1«گزينة 

ن ي ـاسـازي نيـز در    وتئينه محـل اصـلي پـر   توان برداشت كرد ك بنابراين مي

هاي حسـي در دسـتگاه    اي نورون اي است. جسم ياخته ها، جسم ياخته ياخته

  خاعي قرار دارد.پشتي اعصاب ن عصبي مركزي نيست، بلكه در ريشة

هـاي رابـط و    بخشي از آكسون نورون حسي، تمام آكسـون نـورون  »: 2«گزينة 

مشـاهده   خـاع قابـل  ادة خاكسـتري ن هاي حركتـي در م ـ  نورن  بخشي از آكسون

  ها! كند نه بعضي از آن ها صدق مي دربارة همة آن مورداست، بنابراين اين 
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هـاي پشـتيبان بافـت     هاي عصبي، ياخته در مجاورت همة ياخته»: 4«گزينة 

 عصبي (فاقد توانايي توليد پيام عصبي) قرار دارند.

  )16و  8، 2هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )علوي اميرمحمد رمضاني( »1«گزينة   -4

شـود.   غلاف ميلين باعث كاهش تماس غشاي نورون بـا محـيط اطـراف مـي    

شود كه به اين  هايي از رشته قطع مي غلاف ميلين پيوسته نيست و در بخش

هاي رانويه سـبب افـزايش تمـاس     گويند. بنابراين گره ها گره رانويه مي بخش

  شوند. اي مي ياخته ياخته با مايع بينغشاي 

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي رانويه سرعت هدايت پيام عصبي در  توجه داشته باشيد گره»: 2«گزينة 

  دهند، نه سرعت انتقال! طول رشتة عصبي را افزايش مي

هــاي  هــا (رشــته هــاي آكســوني بخــش انتهــايي آكســون پايانــه»: 3«گزينــة 

اي) هسـتند. در ايـن بخـش هيچگـاه غـلاف       ياخته كنندة پيام از جسم خارج

  شود. ميلين يا گرة رانويه مشاهده نمي

شـود. بنـابراين    هاي رانويه، پتانسيل عمل ايجاد مي در محل گره»: 4«گزينة 

دار  هـاي دريچـه   هاي رانويه واجد انـواعي از كانـال   رشتة عصبي در محل گره

شوند. دقـت كنيـد    مي باز هنگام پتانسيل عملسديمي و پتاسيمي است كه 

هاي گيرنـدة   ها با كانال هاي كتاب، ساختار اين نوع كانال كه با توجه به شكل

شوند، متفاوت اسـت. بنـابراين ناقـل     ها يافت مي ناقل عصبي كه در سيناپس

 هاي رانويه تأثيري ندارد. هاي يوني موجود در گره عصبي بر روي كانال

  )7تا  3هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )سبحان بهاري( »3«گزينة   -5

دار سـديمي   هـاي دريچـه   از آنجايي كه سيناپس از نوع تحريكي است، كانال

سيناپسـي بـاز شـوند. مطـابق      توانند در نتيجة تحريك  غشاي ياختة پس مي

ناقـل    ، به دنبال اتصـال دو مولكـول  2شناسي كتاب زيست 1فصل 10شكل

  هاي سديم به درون  عصبي به گيرندة خود، دريچة اين گيرنده باز شده و يون

هاي سديم افزايش  وذپذيري غشا به يونترتيب نف گردند. بدين خته وارد مييا

  كند. پيدا مي

  ها: بررسي ساير گزيه

هاي حاول ناقل عصبي با غشـاي   به دنبال ادغام غشاي ريزكيسه»: 1«ة گزين

سيناپسي، تعداد فسفوليپيدهاي غشاي اين ياختـه افـزايش پيـدا     ياختة پيش

از ياختـه و ورودشـان بـه فضـاي     هـاي عصـبي    كند. بنابراين خروج ناقـل  مي

  گيرد، نه انتشار! راني صورت مي به روش برون سيناپسي

شـوند و درون   اي سـاخته مـي   هاي عصبي در جسـم ياختـه   ناقل»: 2«گزينة 

شوند تا موجـب   هايي ذخيره شده و به سمت پايانة آكسوني هدايت مي كيسه

  .انتقال پيام عصبي بشوند

ي نورون ا هاي عصبي در جسم ياخته ناقلكه توجه داشته باشيد »: 4«گزينة 

دند؛ بنابراين گر ها منتقل مي ساخته شده و در همان محل به درون ريزكيسه

هـاي موجـود در پايانـة     در ريزكيسـه  بلافاصـله شده،  هاي عصبي ساخته ناقل

 شوند. آكسوني ذخيره نمي

  )7تا  5هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )مبين حيدري( »2«گزينة   -6

هـاي   انـد و يـون   ههاي سديم وارد ياخته شـد  در پايان پتانسيل عمل كه يون

ن ي ـادرون ياخته بيشترين اختلاف غلظت اند، در  پتاسيم از ياخته خارج شده

  شود.  دو يون در مقايسه با حالت آرامش مشاهده مي

  باشند. صحيح مي» ج«و » ب«موارد 

  بررسي موارد:

  گيرد، نه پايان پتانسيل عمل! ت مياين اتفاق در قله نمودار صور»: الف«مورد 

 اخـتلاف پتانسـيل  دقت كنيد كه در پايان نمودار پتانسيل عمل،  »:ب«مورد 

ولـت   ميلـي  70بين دو سوي غشاي نورون مشابه حالـت آرامـش بـه منفـي    

در دو سوي غشا بيشترين تفـاوت   ها غلظت يونرسد، اما در همين زمان،  مي

  را با حالت آرامش دارد.

پتاسـيم   –سيل عمل، فعاليت بيشتر پمپ سديم پتان بعد از پايان»: ج«مورد 

هاي سديم و پتاسيم در دو سوي غشا دوبـاره بـه    شود غلظت يون موجب مي

، مقـدار  ATPحالت آرامش بـازگردد. در نتيجـه بـه دليـل مصـرف بيشـتر      

  شود. فسفات توليد شده و به درون سيتوپلاسم آزاد مي بيشتري يون
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پتاسيم  –جايگاه بيشتري در پمپ سديم ديم نسبت به يون پتاسيم س»: د«مورد 

بيشترين نفوذپذيري غشا به پتانسيل عمل . در بخش صعودي (بالارو) نمودار دارد

 .كنيم يون سديم را مشاهده مي

  )5و  4هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )رزينپوريا ب( »3«گزينة   - 7

  ها: بررسي گزينه

كنـد   از سوراخ مردمك عبور مـي  نور براي عبور از لاية مياني چشم »: 1«گزينة 

هاي اسلكتي اطراف كرة چشم متصل اسـت. لايـة    لاية بيروني چشم به ماهيچه

  مياني همانند لاية بيروني، در تماس با زلاليه است.

  
مژگاني دقيقـاً همـين دو گـروه را    جسم ماهيچة مياني،   لايةدر »: 2«گزينة 

در لايـة   صاف شعاعي و حلقوي است. لكـة زرد  داراي دو گروه ماهيچة دارد.

توانـد در   شود. لاية مياني همانند شبكيه مـي  داخلي چشم (شبكيه) ديده مي

  .تماس با زجاجيه باشد

ينايي اسـت. لايـة   درامتداد بافت پيوندي عصب ب بيروني چشم لاية»: 3«گزينة 

. بيشـترين نقـش را دارد  هاي مژگـاني در تطـابق    مياني چشم با داشتن ماهيچه

دهـد، در   قرنيه بخشي از لاية بيروني است كه مواد دفعي خود را به زلاليـه مـي  

  دهد. حالي كه هيچ بخشي از لاية مياني چشم، مواد دفعي خود را به زلايه نمي

اي نوري است. مشـيميه، بخشـي از لايـة    ه شبكيه داراي گيرنده»: 4«گزينة 

هاي خوني فراواني دارد. شـبكيه در   دار بوده و مويرگ مياني است كه رنگدانه

شود، به همـين دليـل هـيچ     بخش جلويي سطح داخلي كرة چشم ديده نمي

 تماسي با سطح جسم مژگاني ندارد.

  )25تا  23هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

 )محمدمبين رمضاني( »2«گزينة   - 8

  ها: بررسي گزينه

تفكيك چشم چپ و راست از يكديگر، هم با تشـخيص قسـمت   »: 1«گزينة 

 صب بينايي پس از خروج از كرة چشـم تر قرنيه و هم با مشاهدة جهت ع پهن

  پذير است. امكان

باشد. اين بافـت   بافت چربي مسئول اصلي ذخيرة انرژي در بدن مي»: 2«گزينة 

با جـدا  كرة چشم قرار گرفته است، بنابراين  فاطراهاي اسكلتي  در بين ماهيچه

. دقـت  هاي اسكلتي اطراف كرة چشم را مشاهده كرد توان ماهيچه كردن آن مي

  .هاي داخل كرة چشم بايد صلبيه را بريد كنيد كه براي مشاهدة ماهيچه

براي مشاهدة زلاليه به صورت شفاف و برآمده علاوه بر عدسـي،  »: 3«گزينة 

  .ني و عنبيه را نيز خارج كردبايد ماهيچة مژگا

با صلبيه كه بخش غيرشـفاف لايـة بيرونـي    جسم مژگاني و عنبيه »: 4»  گزينة

 شوند.  باشد ارتباط مستحكمي ندارند و به راحتي جدا مي چشم مي كرة

  )28و  27، 24  ،23هاي  صفحه ،2شناسي  زيست() 15، صفحة 1شناسي  (زيست 

 ----------------------------------------------  

 )مبين حيدري( »1«گزينة   -9

، در مخچـه  2شناسـي  كتاب زيسـت  1صلف 16و  12هاي  با توجه به شكل

  برخلاف مخ، ضخامت بخش خاكستري بيشتر از بخش سفيد است.

  ها: بررسي ساير گزينه

طور همزمان از همه بـدن اطلاعـات را    دو (نه هر) نيمكرة مخ به»: 2«گزينة 

طـور هماهنـگ    بـدن بـه   هـاي مختلـف   كنند تا بخـش  دريافت و پردازش مي

بر آن در متن كتاب گفته همة بدن ولي ايـن بـه منظـور     علاوه  فعاليت كنند،

ها ممكن است به مغز پيام ارسال  ها نيست چون يكسري گيرنده همة گيرنده

  كشيدن دست. ند، مثلاً گيرندة دردهاي انعكاس عقبنكن

هيپوتالاموس در تنظيم تعداد ضربان قلب مؤثر است. درك دمـاي  »: 3«گزينة 

عهـدة دسـتگاه عصـبي    محيط اطراف همانند درك ساير محرك هـا، تنهـا بـر    

  است. مركزي

هاي بويايي بخشي از سامانة ليمبيك نيستند، بلكه تنها بـه   لوب»: 4«گزينة 

 اين سامانه متصل بوده و با آن ارتباط دارند.

  )12تا  9هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 
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 )محمدمبين رمضاني( »4«گزينة   -10

  همة موارد نادرست هستند.

  بررسي موارد:

شـود. شـكل    عر استفاده مـي بيني از عدسي مق براي اصلاح نزديك»: الف«مورد 

  باشد. اين نوع عدسي با شكل عدسي چشم انسان كه محدب است، متفاوت مي

بين كه از عدسي مقعر براي ديـد بهتـر اسـتفاده     در افراد نزديك»: ب«مورد 

شود، ولـي پرتوهـاي    نمي متمركزه يتصوير اجسام دور بر روي شبك كنند، مي

كننـد. در نتيجـه    آن را تحريك ميرسيده از جسم به شبكيه برخورد كرده و 

  بيند. فرد  تصوير تاري از جسم مي

عطاف كمي در عدسي خود دارند و ضخامت عدسي نافراد پيرچشم ا»: ج«مورد 

ها تقريباً ثابت است. بسته به اينكه عدسي در چه ضخامتي ثابت مانده باشد،  آن

  ينند.ب اين افراد اجسام قرار گرفته در فاصلة خاصي را به وضوح مي

شود كـه واگرايـي    بين از عدسي مقعر استفاده مي در افراد نزديك»: د«مورد 

 تر است چشم از حالت طبيعي بزرگ  در اين افراد يا كرة كند. نور را بيشتر مي

 يا ضخامت و همگرايي عدسي از حالت طبيعي بيشتر است.

  )26و  25هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

--------------------------- -------------------  

 )محمدمبين رمضاني( »2«گزينة   - 11

  باشند. صحيح مي» ب«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:

هاي شعاعي عنبيه، مردمك گشـادتر شـده و    با انقباض ماهيچه»: الف«مورد 

  گيرد. سطح بيشتري از عدسي در معرض نور مستقيم قرار مي

م قرار دارد و حاوي مقدار لكه زرد در امتداد محور نوري كرة چش»: ب«مورد 

اي  هـا نسـبت بـه ياختـة اسـتوانه      بيشتري ياختة مخروطي است. اين ياختـه 

  آكسون بلندتري دارند.

، لكـة زرد در مشـاهدة   2شناسي زيست 2فصل 5با توجه به شكل»: ج«مورد 

تـر ديـده    تيـره (مـولاژ چشـم)   به كمـك دسـتگاهي ويـژه     و ز مردمكشبكيه ا

  باشد. هاي نوري مي شود. دقت كنيد كه نقطة كور (نه لكة زرد) فاقد گيرنده مي

باشـد كـه بـا     مياني چشم، جسم مژگاني مي  ترين بخش لاية ضخيم»: د«مورد 

 ود.ش تر مي يابد و عدسي ضخيم انقباض آن، كشيدگي تارهاي آويزي كاهش مي

  )28تا  23هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )سحر زرافشان( »2«گزينة   -12

 بخشـي در هر بند از بـدن، تنهـا يـك گـره عصـبي و       مگسدر دستگاه عصبي 

شـده از ايـن    هاي منشعب وجود دارد. دقت كنيد كه رشتهشكمي طناب عصبي 

  ه عصبي محيطي هستند، نه مركزي!تگاطناب عصبي، جزء دس

  ها: بررسي ساير گزينه

پلاناريـا جـزء   عصـبي  هاي عصـبي كوتـاه بـين دو طنـاب      رشته: »1»  گزينة

  تگاه عصبي مركزي هستند، نه محيطي!دس

پلاناريا در دستگاه عصبي مركزي خود دو طناب عصبي دارد، اما »: 3«گزينة 

ات است، نه پلاناريا ابهام اين به مغز حشر خورده مربوط هم جوش هاي به گره

  مورد در صورت بيان شده است.

ترين ساختار عصبي، شبكة عصبي در هيـدر اسـت. شـبكة     ساده»: 4«گزينة 

هاي پراكنده در ديوارة بدن هيدر است كه بـا هـم    اي از نورن  عصبي مجموعه

بندي محيطي و مركزي در دستگاه عصبي  ارتباط دارند. اما هيدر فاقد تقسيم

 ود است.خ

  )18صفحة  ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )محمد زارع( »3«گزينة   -13

توان اجسام دور و نزديـك را واضـح ديـد     با تغيير همگرايي عدسي چشم مي

هـاي مژگـاني، عدسـي ضـخيم      هنگام ديدن اشياء نزديك با انقباض ماهيچه

ها عدسـي   كينم، با استراحت اين ماهيچه اه ميشود وقتي به اشياء دور نگ مي

ترتيب تصـوير در هـر حالـت روي شـبكيه تشـكيل       شود، به اين تر مي باريك

شود اين فرايند، تطابق نـام دارد بـا تغييـر در ميـزان همگرايـي عدسـي،        مي

تواند ايجـاد شـود كـه طـي آن پرتوهـاي       بيني و دوربيني مي بيماري نزديك

  شود. بيه متمركز مينوري در جلو يا پشت شك
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  ها: بررسي ساير گزينه

پرتوهـاي    اگر سطح عدسي يا قرنيه كاملاً كروي يا صاف نباشـد، »: 1«گزينة 

شوند  رسند و روي يك نقطة شبكيه متمركز نمي طور نامنظم به هم مي نور به

تـرين لايـة    شود. عدسي جزء دروني در نتيجة آن تصوير واضحي تشكيل نمي

  هاي چشم نيست. عدسي جزء هيچ يك از لايه واقع ، درباشد چشم نمي

كنـد   پذيري عدسي چشم كاهش پيدا مي با افزايش سن، انعطاف»: 2«گزينة 

شـود   هاي ويژه اصـلاح مـي   شود اين حالت با كمك عينك و تطابق دشوار مي

  ماند. ثابت مي تقريباً توجه كنيد كه قطر كرة چشم در اين بيماري

شـدن بـيش از حـد كـرة      ربيني، به علـت كوچـك  در بيماري دو»: 4«گزينة 

بـر آن    عـلاوه   شـود،  نزديك در پشت شبكيه تشكيل مـي چشم، تصوير اشياء 

 تواند بر اثر تغيير ضخامت عدسي نيز ايجاد شود. دوربيني مي

  )26و  25هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )ارعمحمد ز( »2«گزينة   -14

هـاي پشـتيبان    هايي با هسـتة كشـيده و كنـاري مجـاور غشـا ياختـه       ياخته

آرامش،  حالتها هم در پتانسيل عمل و هم در  باشند اين ياخته مي )نورگليا(

  هاي عصبي تأثير دارند. بر ميزان نفوذپذيري  غشاي ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

دار بـاز و بسـته    دريچـه هاي  در طي پتانسيل عمل، دريچة كانال»: 1«گزينة 

بعدي يـا تغييرشـكل    شدن به منزلة تغيير ساختار سه اين باز و بسته .شود مي

مـل، ايـن تغييـر سـاختار     باشـد. بنـابراين در پتانسـيل ع    فضايي پروتئين مي

پتاسـيم   –بعدي بيشتر است. توجه كنيد تغيير شكل فضايي پمپ سديم  سه

  ريباً برابر است.تقريباً در پتانسيل عمل و حالت آرامش تق

و  ATPهمـواره فعاليـت دارد و بـا مصـرف    پتاسيم  –سديم   پمپ»: 3«گزينة 

  شود. و فسفات باعث افزايش فسفات آزاد درون ياخته مي ADPتبديل آن به

رنـد كـه   فعاليـت دا  هموارهپتاسيم  –هاي نشتي و پمپ سديم  كانال»: 4«گزينة 

و بـدون مصـرف آب صـورت     ATPهاي نشتي بـدون هيـدروليز   عملكرد كانال

كه تجزية آن نيازمند  ATPپتاسيم با مصرف –ا فعاليت پمپ سديم ام گيرد مي

 گيرد. مصرف آب است، صورت مي

  )6 تا 2هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

 )حمد زارعم( »2«گزينة   - 15

هاي تند و كند تقسيم كـرد   توان به دو نوع ياخته اي را مي هاي ماهيچه ياخته

هـاي بـدن    بندي براساس سرعت انقباض است. بسياري از ماهيچه اين تقسيم

اي نوع كنـد بـراي حركـات اسـتقامتي      تار ماهيچه .هر دو نوع ياخته را دارند

ميتوكنـدري بيشـتري دارنـد و     اند. اين تارها تعداد مانند شناكردن ويژه شده

آورنـد، بنـابراين مقـدار     انرژي خود را بيشتر از راه تنفس هوازي به دست مي

  د.باش ها بيشتر مي اي در اين ياخته هطي واكنش تنفس ياخت CO2توليد

  ها: بررسي ساير گزينه

نگ دانة نه رنگيـزة  اي داراي مقادير متفاوتي از ر تارهاي ماهيچه»: 1«گزينة 

  )هستند.(قرمز قرمز 

اي كنـد در   تحرك و تار ماهيچـه  اي تند، در افراد كم تار ماهيچه»: 3«گزينة 

انـرژي خـود را از     اي تنـد، سـريع   افراد ورزشكار بيشتر است تارهاي ماهيچه

  شوند. دهند و خسته مي دست مي

باهت كمتـري  اي كند نسبت به تند، ش ـ هاي ماهيچه رنگ ياخته»: 4«گزينة 

  اي صاف دارد. هاي ماهيچه به ياخته

  )51و  50هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )پور علي حسن( »3«گزينة   -16

  بررسي موارد:

هـاي سـاعد بـه     نادرست. با انقباض ماهيچة دوسر بازو استخوان»: الف«مورد 

  شود. مي  بازو نزديك

هـاي اكتـين    نادرست. در انقباض ماهيچة دوسر بازو، طول رشته»: ب«مورد 

  ثابت است.

 ADPمصـرف  ATPدرست. براي انقباض ماهيچة دوسر بازو،»: پ«مورد 

  شود. و گروه فسفات توليد مي

صــلة هــاي اســكلتي، فا نادرســت. در هنگــام انقبــاض ماهيچــه»: ت«مــورد 

 ثابت است. موجود در يك ساركومرهاي ميوزين  رشته

  )50تا  47هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 
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 )پور اميرعلي صمدي( »2«گزينة   - 17

  ها: بررسي ساير گزينه

بـه   ها كه بيروني اسـت  جاندار حشره هستند و اسكلت آنهر دو »: 1«گزينة 

  كند. ها كمك مي آناز حركت و حفاظت 

  در جانوران مختلف، مشابه است. اساس حركت»: 3«گزينة 

 باشد. نوعي ماهي غضروفي است و فاقد استخوان مي ماهي كوسه»: 4«گزينة 

  )52صفحة  ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )محمد زارع( »3«گزينة   -18

در پلاناريا، هر رشتة عصبي كه به هر دو طناب عصـبي متصـل اسـت، جـزء     

گاه عصبي مركزي و هر رشتة عصبي كـه فقـط بـه يـك طنـاب عصـبي       دست

  باشد. متصل است، جزء دستگاه عصبي محيطي مي

  ها: بررسي ساير گزينه

كننـد   رساني مي شاخك و سر ملخ عصبهاي عصبي كه به  رشته»: 1«گزينة 

شـوند، نـه    خارج مـي  جانوراز مغز  هاي عصبي هيدر، همانند گروهي از رشته

  نور!عصبي جاطناب 

شـود كـه سـاختار     ترين ساختار عصبي در هيدر ديـده مـي   ساده»: 2«گزينة 

  گردد. بندي محيطي و مركزي نمي عصبي آن شامل تقسيم

دهند  حشرات، چشم مركب دارند و تصوير موزائيكي تشكيل مي»: 4«گزينة 

گـرة   )نه دو(تصوير موزائيكي در مغز جانور كه متشكل از چند  ايجاد اينكه 

 گيرد. خورده است، صورت مي وشهم ج به

  )18صفحة  ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )محمد زارع( »4«گزينة   - 19

  در بافت چربي پوست قرار دارد. ،ترين گيرندة پوست عمقي گيرندة فشار به عنوان

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي بـدن    ست، در برخي از سياهرگبر پو هاي دمايي علاوه گيرنده»: 1«گزينة 

  ها به تغييرات دمايي بدن حساس هستند كه اين   اين گيرنده .شوند ديده مي

  كننـد،  بـدن كمـك مـي   ايستايي بدن هنگام تغيير دماي  ها به حفظ هم گيرنده

هاي با خون تيره  پيكري در همة رگ  هاي حس بنابراين اين هيچ يك از گيرنده

  قرار ندارند.

باشند كه اين  هاي درد مي هاي بدن، گيرنده ترين گيرنده سطحي»: 2«گزينة 

  كنند. سازش پيدا نمي ها هگيرند

هاي مختلف بـدن داراي   توانند در قسمت هاي تماسي مي گيرنده»: 3«گزينة 

شوند و  ها با هر نوع فشاري تحريك نمي تعداد متفاوتي باشند كه اين گيرنده

پيوندي پوشـانندة   بافت اي باشد كه بتواند دازهه در انحتماً بايد فشار وارد شد

 ها پتانسيل عمل ايجاد كند. و در آن را فشرده كندها  آن

  )22تا  20هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  

 )محمد زارع( »1«گزينة   -20

ين لوب مغز تر ، جلويي2شناسي زيست  كتاب 10صفحة  15  با توجه به شكل

تـرين لـوب مغـز لـوب      سـري، بـزرگ   ترين لوب مغز لوب پس پييشاني، عقبي

  باشد. سري مي ترين لوب مغز لوب پس پيشاني و كوچك

  ها: بررسي گزينه

سري با بخش كوچكي از مخچه در تماس اسـت كـه هماننـد     لوب پس»: 1«گزينة 

  . استلوب پيشاني با لوب آهيانه داراي مرز مشترك 

سـري هماننـد لـوب آهيانـه كـه بـا لـوب پيشـاني و          : لـوب پـس  »2«گزينة 

النخاع داراي موقعيت  نسبت به مركز بلع در بصل ،گيچگاهي داراي مرز است

  بالاتري هستند.

سري با دو  آهيانه و گيجگاهي و لوب پسلوب پيشاني با دو لوب »: 3«گزينة 

  .استداراي مرز مشترك  لوب گيجگاهي و آهيانه

گيچگاهي كه با بخش بزرگي از مخچه در تماس اسـت، بـا    لوب»: 4«گزينة 

ترين لـوب مغـز كـه لـوب      سري داراي مرز مشترك است، اما بزرگ لوب پس

  سري مرز مشترك ندارد. باشد، با لوب پس پيشاني مي

  )11و  10هاي  صفحه ،2شناسي  زيست( 
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  )2( فيزيك  
  

  (عليرضا گونه)  »2«گزينة  -21

  توان نوشت: با استفاده از قانون كولن مي

  

21 2 1 2
2 2

1 2
2

20 6 0 41
2 20 6 1 62

0 4 1 6 0 64

q q

q q / q / q

q q / q / q

q q kq
F k F

r r

k q q
F

r

k( / q )( / q ) / kq
F

r r



   
   


   

    


   



    

  

2
2

2
2

0 64
0 64 0 64

q
/ k

F r / F / F
F q

k
r


        

%0 64100 100 36F F / F F

F F

  
     درصد تغيير نيروي الكتريكي  

درصـد نسـبت بـه    36در حالت دوم، نيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكـي،  

  يابد. حالت اول كاهش مي

 )6و  5هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 --------------------------------------------  

   )94 - (سراسري خارج از كشور تجربي  »2«گزينة  - 22

مشخص و سپس  xمطابق شكل، ابتدا مكان هر يك از بارها را بر روي محور 

  كنيم. مسئله را حل مي

           

صفر شـود لازم اسـت، براينـد     xكي در مبدأ محور براي اينكه ميدان الكتري

خنثي شود.  3qبا ميدان حاصل از بار  2q و 1qهاي حاصل از دو بار ميدان

3Eلذا ابتدا جهت
 كنيم. يين ميرا تع  

3Eتعيين جهت يبرا
  3(تعيين علامت بارq 1هـاي   ميدانبزرگي ) بايدE

 

2Eو 
  مقايسه كنيم.با هم را  

1 2 21 2 1 1 2
2 2 1 2

4 12 2 28 6
qE r E

( ) ( ) E E
E q r E

         

1چون 2E E   3است، بايد ميدان حاصل از بـارq    2در سـوي ميـدانE
 

برابر شـود و آن را خنثـي نمايـد.     1E اندازة ها با هاي آن باشد تا جمع اندازه

  باشد.منفي  3q بار بنابراين بايد

1 2 3
1 2 3 2 2 2

1 2 3
0 k q k q k q

E E E E
r r r

       
      

1 2
1 2 1 3 1

4 8 3
2 2 26 2 3
4 8
6 2 6 3 6

q C , q C

r cm ,r r , r r

q

( ) ( )

   
  

  
 

  

3 3
3

84 2 184 9 9
q q

q C          

  
03 3 18q

q C


       

  )16تا  11هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )نژادي محمدرضا حسين(  »3«گزينة  -23

5وقتي از نزديكي بار C    به سـمت بـارC1     روي مسـير مشـخص شـده

كنيم، ابتدا تراكم خطوط ميـدان كـاهش و بـا نزديـك شـدن بـه        حركت مي

C1 يابد، پس بزرگي ميدان ابتدا كاهش و سـپس   دوباره تراكم افزايش مي

ايـم، پـس    ط ميدان حركـت كـرده  يابد. ضمناً ابتدا در جهت خطو افزايش مي

پتانسيل كاهش و سپس در خلاف جهـت خطـوط ميـدان هنگـامي كـه بـه       

C1 يابد. ايم و بنابراين پتانسيل افزايش مي شويم حركت كرده نزديك مي  

                             �C5 1�C  

  )24تا  22و  19تا  16هاي   ، صفحه2(فيزيك  
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  )95-ري خارج از كشور رياضي (سراس  »3«گزينة  -24

Uبراي محاسبة بار بايد از رابطة 
V

q


   استفاده كنيم، اما چونU   

Uهـاي   مجهول است، از رابطه K    2و 2
0

1
2K m(v v )   ،

  كنيم. به صورت زير استفاده مي

  
1 2 202

2 1

K m(v v )

U q(V V )
U K

  

  
       

  2 2
2 1 0

1
2q (V V ) m(v v )     

  100 100 01 2 0
3 410 0 1 10 10

V V , V V , v
m

v ,m / kg kg
s

  
    

  

  4 21100 100 10 10 02q( ) ( )        

  
2

4 6

1200 102
1 10 25 10 254

q

q C q C



 

    

       
  

 )24تا  20هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3« ةگزين - 25

لد متصل است، اختلاف پتانسيل دو سر آن ثابت باقي كه خازن به مو هنگامي

ماند. با پر كردن فضاي بين صفحات خـازن بـا پـارافين، ظرفيـت خـازن       مي

21يابد و طبق رابطة  افزايش مي
2U CV  انرژي ذخيره شده در خـازن و ،

Qچنين طبق رابطة  هم CVيابد. زن افزايش مي، بار ذخيره شده در خا  

 )34تا  28هاي   ه، صفح2(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  (اميرحسين برادران)  »4«گزينة  -26

پس از تماس گوي با سطح خارجي ظرف، بخشي از بار ظرف توسط بار گوي 

C20خنثي شده و بار كل مجموعه  15 5     لت شود. در اين حا مي  

گوي فلزي بخشي از سطح خارجي ظرف است كه بار بر روي آن پخش شده 

  شود. است. بنابراين پس از جدا كردن گوي از ظرف، بار هر دو منفي مي

  )27تا  25هاي   ، صفحه2(فيزيك   

 --------------------------------------------  

  (محمدعلي راست پيمان)  »1«گزينة  - 27

Tبرابر است با  Mاندازة ميدان الكتريكي برايند در 
F

E
q


  

  5
6

4 8 10
5 10T

N
E ( )

C
  



  

  برابر است با: Mدر  C8ميدان ناشي از بار 

 9 6 3 5
2 2 2 2

9 10 8 10 9 8 10 18 10
20 10 4 10

N
| E | ( )

C( )



 
    

   
 

 

تر اسـت و   كم 2qاز ميدان بار  Mكه ميدان برايند در نقطة  به اين با توجه

حتمـاً   1qقرار گرفته است، بـار   2qو  1qخارج از فاصلة دو بار  Mنقطة 

بايد منفي باشـد و اخـتلاف انـدازة ميـدان دو بـار بايـد برابـر انـدازة ميـدان          

  ممكن است و داريم: 1qشود. پس دو مقدار براي  Mالكتريكي در نقطة 

  E
1

E
2 TE E E  2 1  

518 102 5 5 5
158 10

18 10 8 10 10 10
N

E ( )
C
N

E ( )T C

N
E ( )

C

 

 
        

951 11 2 2 2
1

9 1010 10
30 10

k | q | | q |
E

r ( )


   


 

6 910 
9

110
9

| q | 6 5 5 6
12 11

10 10 10 10 10
10 10

| q | C C C 


       


1 10q C     

پس نيـروي وارد بـر بـار     ،طرف راست است كه ميدان برايند به با توجه به اين

5 C  .نيز به طرف راست است  
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  حالت دوم)

                          

5 5 5
1 2 1 18 10 18 10 26 10T

N
E E E E E ( )

C
           

951 11 2 2 2
1

5 2 6
1 19

9 1026 10
30 10

26 10 9 10 26 10 26 26
9 10

k | q | | q |
E

r ( )

| q | C C q C







   



  
         


  ، نيروي وارد بر بارMدر اين حالت با توجه به جهت ميدان برايند در نقطة

1طرف چپ است.بنابراين اگر  ميكروكولني به 5  10q C   باشد. نيروي  

5باروارد بر  C در نقطةM 1به سمت راست است و اگر 26q C   ،باشد

5نيروي وارد بر بار  C  در نقطةM .به سمت چپ است  

  )18و  16تا  11هاي   ، صفحه2(فيزيك    

-- ------------------------------------------  

  (مهدي طالبي)  »2«گزينة  -28

Qابتدا ظرفيت خازن را با استفاده از رابطة 
C

V
 كنيم: محاسبه مي  

9 110 2 10 2 1010
Q /

C C F
V




      

Aاكنون با توجه به رابطة 
C

d0 :داريم ،  

411 12 2 102 10 5 9 10
d


  

      

545 10 0 45d m / mm     

مثبـت   ةباشد، به اين معناست كـه بـار صـفح    qنكته: اگر بار خازن برابر با 

  است. qمنفي برابر با  ةو بار صفح qبرابر با 

  )32تا  29ي  ها ، صفحه2(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  (مهدي طالبي)  »2«گزينة  - 29

  انرژي خازن را از رابطة    كه ولتاژ و ظرفيت خازن را داريم، با توجه به اين

U CV21
2 آوريم: دست مي به  

2 6 21 1 300 10 200 62 2U CV U ( ) J        

  حال با توجه به تعريف توان داريم:

U
P / W kW

t
4

4
6 1 2 10 12

5 10
    


 

 )34و  33ي  ها ، صفحه2(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )(اميرحسين برادران  »1«گزينة  - 30

اختلاف پتانسـيل دو سـر آن ثابـت     در حالتي كه خازن به مولد متصل است، 

است با توجه رابطة ظرفيت خازن تخت، اگر فاصلة بين صفحات خازن نصف 

  شود. رفيت خازن دو برابر ميشود، ظ

122 11 2 20 2 111 2 1 2
2

d
dA A C dA

C C C
d C d


  

       

  با دو برابر شدن ظرفيت خازن، مطابق رابطة بار ذخيره شده در خازن داريم:

2 2 2 1 2 2 122 11 1 1
2V V

C C

Q C V
Q CV Q Q

Q C V




       

بـا قـرار دادن     كنـد.  با قطع كردن كليد بار ذخيره شده در خازن تغيير نمـي 

  است با: عايق بين صفحات ظرفيت جديد خازن برابر

23 2 13 2 3 2 3 13 6C C
C C C C C C

       

  اكنون با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در خازن داريم:

C C

Q Q Q

U Q C UQ
U

C U C UQ

22 63 3 1 33 1
2 23 2 11 3 11

142 6


 
        

U U

U U

U

U
3
1

2
3





   

  )34تا  28ي  ها ، صفحه2(فيزيك  
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  )2( شيمي   
  )عباس هنرجو(  »1« گزينة  - 31

  درست هستند.  )ت(و  )پ( هاي عبارت

  :هاي نادرست عبارتبررسي 

  گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است.آ) 

كتاب درسي، ترتيب مصرف ذخاير به صورت  4 با توجه به نمودار صفحةب) 

  است.» فلزها هاي فسيلي  سوخت مواد معدني «

 )4تا  2 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »3« گزينة  - 32

  توزيع ناهمگون عناصر در جهان، دليلي بر پيدايش تجارت جهاني است. 

 )6و  5 هاي صفحه -2شيمي (

---------------- -----------------------------   

  )عباس هنرجو(  »3« گزينة  - 33

تمايل به گرفتن الكترون  ،با افزايش عدد اتمي )17گروه ( ها در گروه هالوژن

تـا  Na11سوم (يعني از  از طرفي در عنصرهاي فلزي دورةيابد.  كاهش مي

Al13همچنـين در   يابـد؛  يپذيري كاهش م ـ مي واكنش) با افزايش عدد ات

 يابـد،  ، كاهش ميشعاع اتمي آنها ،با افزايش عدد اتمي ،سوم عنصرهاي دورة

  نزولي است. طور كلي به تغييرات اين سه ويژگي نمودارپس 

 )14تا  10 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )زواره نيرسول عابدي(  »1« گزينة  -34

هـا كمتـر    دهنـده  ها از واكنش پذيري فراورده واكنش ،هايي كه در آنها واكنش

  ها: بررسي واكنششوند.  به طور طبيعي انجام مي ،است

  پذير است.  بنابراين انجام ؛است Naكمتر از  Feپذيري  واكنشدر واكنش (آ)، 

بنـابراين انجـام    ؛اسـت  Cuبيشـتر از  Feپذيري  واكنشش (ب)، در واكن

  باشد.  پذير نمي

ــنش (پ)،  ــنشدر واك ــذيري  واك ــر از  Znپ ــت Mgكمت ــابراين  ؛اس بن

  پذير است.  انجام

ــنش (ت)،  ــنشوادر واك ــذيري  ك ــتر از  Cl2پ ــابراين  ؛اســت Br2بيش بن
  باشد.  پذير نمي انجام

 )21و  20 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »4« گزينة  -35

  صورت زير است: ه واكنش ب شدة موازنهمعادلة 

Ca HCl CaCl H  2 22  

molH g HmolCa
?LH gCa

gCa molCa molH
    2 22

2
1 280 1100 100 40 1 1

L H
LH

/ g H
 2 2

2
1 500 08  

 )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »3« گزينة  - 36

  است: زيرصورت  هكنش انجام شده باو معادلة

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2  

ليتر است. ابتدا مقدار  2/67اكسيد توليد شده برابر  ربن ديمقدار عملي ك
  كنيم: نظري گاز توليد شده را محاسبه مي

/
    

67 2100 40 100Â ±μø nHk£¶ÁkÅnj  ½jpIM
ÁoÊº nHk£¶ ÁoÊº nHk£¶

  

L CO    مقدار نظري 2168

mol CO
?g C H O L CO

/ LCO
  26 12 6 2

2
1168 22 4  

mol C H O g C H O
g C H O

mol CO mol C H O
  6 12 6 6 12 6 6 12 6

2 6 12 6
1 180 6752 1  

 )25تا  22 هاي حهصف -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )هادي مهدي زاده(  »4« گزينة  - 37

  ها به صورت زير است:  واكنش معادلة موازنه شدة

I) H S O SO H O  2 2 2 22 3 2 2
II)CH O CO H O  4 2 2 22 2  

  شيم:را در شرايط يكسان داشته با دهنده واكنشگرم از هر دو  x كنيم فرض مي
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mol H S mol H O
(I) : ?gH O xgH S

g H S mol H S
  2 22 2

2 2
1 2
34 2

g H O
xg H O

mol H O
  2 2

2
18 80 36
1 100 85  

molCH molH O
(II) : ?gH O xgCH

gCH molCH
  4 22 4

4 4
1 2
16 1  

gH O
/ xgH O

molH O
  2 2

2
18 40 0 91 100  

(II) H O / x
/

(I) H O x
  2

2
0 9 2 12536
85

y¹¨H» nj ³o]
y¹¨H» nj ³o]

   

 )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كامران جعفري(  »4« گزينة  -38

ها در صورتي كه تعداد كربن برابري داشته باشند، داراي تعداد پيوندهاي  آلكان

  كربن برابري خواهند بود. فرمول مولكولي: –كربن 

Cصورت: آ)  ها به آلكان H7 Cب)  16 H8 Cپ)  18 H7 Cت)  16 H10 22   

  برابرند.» كربن –كربن «(آ) و (پ) تعداد پيوندهاي  هاي بنابراين در آلكاناست؛ 

 )40تا  33 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )نژاد ايمان حسين(  »2« گزينة  - 39

nهاي راست زنجير به فرمـول   در آلكان nC H 2 n)، بـه تعـداد   2 )1 

Cپيوند  C  و به تعداد( n )2 Cپيونـد   2 H  پـس  د،وجـود دار 

  توان نوشت: مي

C C n

C H n

 


 
1

2 2
kº¼ÃQ nIμ{
kº¼ÃQ nIμ{

  

Cهاي  آلكان دررا اگر نسبت موردنظر  H4 10 ،C H7 16 ،C H9 و  20

C H19   بررسي كنيم، داريم:  40

C H / 19 40
18 0 4540 ،C H / 9 20

8 0 420  

C H / 7 16
6 0 37516 ،C H / 4 10

3 0 310  

0/عدد ، اين نسبت بهرا افزايش دهيم nبه همين صورت اگر  نزديك  5

آهنگ (شيب) افزايش اين  ،شود طور كه مشاهده مي ولي همان شود، مي

  درست است. » 2«شود. پس گزينة  كمتر مي است،بزرگتر  nنسبت هر چه 

 )37تا  33 هاي صفحه -2شيمي (

-------- -------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »2« گزينة  - 40

  اتم كربن است.  6پيوند اشتراكي، داراي  19كاني با آل

n n(C H )2 2 ·I§²A nj Â¨HoT{H ÁIÀkº¼ÃQ nIμ{  

( n) ( ( n ))
n n

n

   
     

 

4 1 2 2 3 1 3 1 192
6

  

C) .اتم كربن است 5متيل پروپان داراي  دي -2،2 H )5 12  

  

CH
|

|
CH

CH C CH 

3

3

3 3  

توانند با  هاي كربن اين دو آلكان با هم متفاوت است و نمي پس تعداد اتم

  ها: بررسي ساير گزينه .فرمول مولكولي يكساني داشته باشند

nاتم كربن، داراي  nبا  آلكانهر »: 1«گزينة  1  پيوندC C  .است  

C ،اتم هيدروژن 24فرمول مولكولي آلكاني با  :»3«گزينة  H11  جرم و 24

)برابركربنه  nمولي آلكان n )14   توان نوشت: است، پس ميگرم بر مول  2

  
g.mol

g.mol





  

  

1

1
11 14 2 156
6 14 2 86

  

  : g.mol  1156 86   هاي مولي اختلاف جرم70

جوش آن نيز  نقطه ،هاي كربن آلكاني بيشتر باشد هر چه تعداد اتم :»4«گزينة 

  .استتر  بيش

 )40تا  33 هاي صفحه -2شيمي (
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  )2( رياضي  
  

 (عباس گنجي)  »  3«گزينة  -41

2xبا تغيير متغير  x a :8  داريم 4a a      

  2 216 64 4 17 60 0a a a a a            

  1212 5 0 5
a

(a )(a )
a


      

  

5aاز طرفي    8در شرط 0a   12، پـس  كنـد  صدق نميa    قابـل

  :قبول است. بنابراين

  2 2 412 12 0 4 3 0 3
x

x x x x (x )(x )
x

 
            

    

  4 3 1    ها جمع جواب  

 )24تا  21هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

 زاده) (سهند ولي  »  1«گزينة  -42

x  : نكته
x vt t

v
      

v9درنظر بگيريم، قايق موتوري با سـرعت   vاگر سرعت حركت آب را      اـ رفتـه و ب

9سرعت  v :برگشته است  

    
1

1
2 1

2
2

80
9 80 802 280 9 9
9

x
t

v v
t t

x v v
t

v v

        
  

 

    

  9 9 2720 80 720 80 162 2( v)( v)
v v v

           

  2 12 160 162 0 81
v

v v
v


       

    

 9 9 1 10v    سرعت در مسير رفت 

  )24تا  19هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )بابك ابراهيمي(  »  3«گزينة  -43

3xها برابر  يكي از ريشه   كه دو ريشة منفي و يـك   است. پس براي اين

2  ريشة مثبت داشته باشيم، بايد معادلـة  8 3 0mx x m      دو ريشـة

cهايش  يعني ضرب ريشه ،العلامت داشته باشد مختلف
( )
a

  منفي باشد. 

  30 0c m

a m


      

  
0 3

3  ت. ن0

m

m

m

 


  
    

 را اختيار كند. 3تا  0تواند مقادير بين  مي mپس 

mxو همچنين ريشـة منفـي معادلـة    x m   2 8 3 باشـد؛   3نبايـد  0

دسـت    بـه  mدر معادلـه، مقـداري كـه بـراي     x3قراردادن با يعني بايد

  آيد را حذف كنيم: مي

  x m m m m /         3 9 24 3 0 10 27 2 7    

ــه  ــدار بـ ــازة   مقـ ــده در بـ ــت آمـ mدسـ 0 ــواب    3 ــس جـ ــت، پـ اسـ

mمسئله { / }  0 3 2   است. 7

 رفت

 برگشت

ق ق  

  ق ق غ
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0acكه  توضيح: در صورتي   0گاه قطعاً  آنباشد  .است  

 )18تا  11هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي     

 --------------------------------------------  

  )حميدرضا دهقاني(  »3«گزينة  -44

2ABداريم:  ADBالزاوية  با توجه به روابط طولي در مثلث قائم HB BD     

  214 10 19 6BD BD /        

BD  وAC :هر دو قطر مستطيل هستند، پس  

  19 6AC BD /     

  )46تا  44هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي   

 --------------------------------------------  

  )محمدحسن سلامي حسيني(  »3«گزينة  - 45

  درنظر بگيريم، با توجه به شكل زير خواهيم داشت: xرا برابر با  BEاگر 

                   

  
AE AD

ABC : ED || BC :
AE AFEB DC

AF AD EB FE
AED : FD || EC :

FE DC

  



    

  12 25 9 25
3

/ x / x

x

 
   

  9 25 3 12 25( / x)(x) ( / x)       

  / x x / x x / x /       2 29 25 36 75 3 12 25 36 75 0    

  77 5 25 0 5 25
x

(x )(x / )
x /


      

    

  )46تا  31هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي   

 --------------------------------------------  

 )شايان عباچي(  »3«گزينة  -46

ED || BC وEDCB .ذوزنقه است  

  3EDCB AEDS S   

 4ABC AED EDCB AEDS S S S    

 2 1
4

AED

ABC

S ED
( )

S BC
    

 
1 42

ED
ED

BC
     

EDخط  شود پاره از طرفي طبق قضية تالس اثبات مي BC
GF


 است.  2

GF  پس:


 
8 4 62   

   )46تا  34هاي  صفحههندسه، ، 2 رياضي(  

 -------------------------------------------  

 )شايان عباچي(  »1«گزينة  - 47

  (BH) (AB) (AH) BH2 2 2 144 36 6 3        

 (AH) BH.HC HC HC2 36 6 3 2 3       

 8 3 4 32
BC

BC BH HC ,BM      

  با توجه به شكل زير داريم:
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O x2

-3

y

              

  6 3 4 3 2 3HM BH BM     

  ) 46تا  42هاي  صفحه هندسه،، 2 رياضي(   

 -------------------------------------------  

 اصغر شريفي) (علي  »  1«گزينة  -48

)درنظر بگيريم، بايد از جذر خود xاگر عدد مورد نظر را x 1انـدازة   به (
8 

  تر باشد: واحد كم

  1 1 120 08 8 8x x x x ( x ) x             

تـوانيم بـه روش فرمـول     اريم كه مـي د xيك معادلة درجه دوم برحسب 

  كلي حل كنيم:

  
1 1 11 1 4 1 1 1 2 2 28 2 2

2 2 2 2 4x
     


        

  آيد: دست مي هاي معادله به رساندن عبارت بالا جواب 2با به توان 

  2 2 6 4 22
4 16x ( )
 

      

  6 4 2 6 4 2 12 3
1 2 16 16 16 4x x

 
       

 )24تا  19هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر، ، 2(رياضي     

---------- ---------------------------------  

 (شهرام ولايي)  » 3«گزينة  - 49

هاي  آوريم براي دو خط عمود غيرموازي با محور دست مي شيب دو ضلع را به

mمختصات بايد m1 2 1  .باشد  k
m ,m

k1 2
2 1

1 2


 


   

ــي    ــود نم ــم عم ــر ه ــط ب ــه  دو خ ــر آنك ــوند مگ Kش 1   ــه در ــد ك باش

yنتيجه 3  وx 2     معادلة دو ضلع مستطيل خواهنـد شـد. از طرفـي

  يك رأس مستطيل است، بنابراين  مختصاتمبدأ 

2 داريم: 3 6 مساحت مستطيل:  

 )10تا  2هاي  صفحه، هندسة تحليلي و جبر، 2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 (ايمان نخستين)  » 3«گزينة  -50

  گاه داريم: هاي معادله باشند، آن ريشه و  اگر 

  a (x x ) x ax ( a )x a2 24 4 4 1 4            

  
a

a

4 1

4

  

 

    

  210 3 10 3          

  4 2 240 3 3 40            

  ( )( )
88 5 5

  
       

    

  كنند: هاي معادله در خود معادله صدق مي ريشه

  
a ( ) a a

a ( ) a a

2

2

28 8 2 8 100 8 25
55 5 2 5 9 5 9

             

        


    

5برابر  aبنابراين مقدار مثبت 
  است. 9

 )13تا  11هاي  صفحه ،رهندسة تحليلي و جب، 2(رياضي   
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